



*Kreissenorenbeirat Rendsburg-Eckernförde*

<b>Sitzungsniederschrift 26/2018</b>							
der öffentlichen Sitzung vom 15. September 2021							
Sitzungsort: Rendsburg, Nordkolleg							
Beginn: 10:00 Uhr							
Ende: 12:55 Uhr							
TeilnehmerInnen gem. Tabelle (Teilnehmerliste beim Original)							
	Ort	Ordentl. Mitglieder	a	st.	Stv. Mitglieder	a	st.
1	<b>Altenholz</b>	Wolf-Dieter Lübke	E	-	Hans Kinzig	E	-
2	<b>Bordesholm</b>	Volker Barkmann	X	X	Robert Niebuhr	-	-
3	<b>Büdelndorf</b>	Uwe Giermann	X	X	Peter Stange	-	-
4	<b>Damp</b>	Heinz-G. Holst	X	X	Ellen Stanke	E	-
5	<b>Eckernförde</b>	Jürgen Glowik	E	-	Dietrich Lindenau	-	-
6	<b>Flintbek</b>	Wera Jaensch	X	X	Uta Stephan	X	-
7	<b>Gettorf</b>	Manfred Schröter	X	X	Gerd Finke	X	-
8	<b>Kronshagen</b>	Uwe Hartwig (Vors.)	X	X	Beate Brandt	-	-
9	<b>Molfsee</b>	Helmut Ender	X	X	Christa von Schalburg	-	-
10	<b>Neuwittenbek</b>	Hans-Werner Last	X	X	Bernd Rademacher	-	-
11	<b>Nortorf</b>	Jutta Kock	X	X	Hans Wartner	-	-
12	<b>Osdorf</b>	Horst Trube	X	X	n. N.	-	-
13	<b>Owschlag</b>	Annelore Wilken	X	X	Rosemarie Rafflenbeul	-	-
14	<b>Rendsburg</b>	Hans Müller	E	-	Peter Christian Peters	-	-
15	<b>Schacht-Aud.</b>	Wolfgang Brauer	E	-	Günther Perdelwitz	X	X
16	<b>Schwedeneck</b>	Bernd Chargé	E	-	Ingo Tank	E	-
17	<b>Sehestedt</b>	Reimer Mehrens	E	-	Monika Utermöhlen	E	-
18	<b>Westerrönfeld</b>	Peter Ohlsen	X	X	Reiner Seel	-	-
a=anwesend, st.=stimmberechtigt, E=entschuldigt							
	<b>Gäste:</b>	Andreas Bentrup, Herr Guido Froese, Peter Warschitzka					
	<b>Zus. Verteiler:</b>	Herr Radant, LSR, Andreas Bentrup, Peter Warschitzka, Herr Fleischer, Frau Dr. Rumpf, Frau Dr. von Milczewski, KT-Büro					

zu TOP 1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die TeilnehmerInnen und Gäste, insbesondere den Leiter des Nordkollegs, Herrn Guido Froese. Die ordnungsgemäße Einladung wird festgestellt.

Zu TOP 2: Vortrag von Herrn Guido Froese zur Historie und zu den Aufgaben des Nordkollegs.  
Der Vorsitzende bedankt sich für den Vortrag und überreicht ein Erinnerungsgeschenk

Wegen rechtlicher Gründe ändert der Vorsitzende eigenmächtig die Tagesordnung:

1. Frau Annelore Wilken, SBR Owschlag, wird zur gewissenhaften Erfüllung ihrer Obliegenheiten verpflichtet und per Handschlag in ihr Amt eingeführt.
2. Der Vorsitzende erläutert die aktuelle rechtliche Situation beim SR Nortorf und stellt fest, dass das langjährige Mitglied, Frau Jutta Kock, danach nicht mehr Mitglied im SR Nortorf ist. Gem. Satzung des KSBR § 5,2 und 5,5 darf Frau Kock demzufolge nicht mehr Mitglied im Kreissenorenbeirat sein. Der Vorsitzende drückt sein Bedauern aus, bedankt sich für die sehr gute Zusammenarbeit und überreicht einen Blumenstrauß.

Zu TOP 3: Genehmigung der Tagesordnung  
Die Tagesordnung wird um die TOP 7 (Aufgabenverteilung) und 13 (Wahl von Delegierten zur Mitgliederversammlung des LSR) erweitert und einstimmig genehmigt.

zu TOP 4: EinwohnerInnenfragestunde  
Es sind keine EinwohnerInnen anwesend.

zu TOP 5: Genehmigung der Niederschrift 25/2018 v. 18.08.2021  
Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.

zu TOP 6: Wahl neuer Mitglieder  
Entfällt, da keine Neumitglieder benannt wurden.

zu TOP 7: Aufgabenverteilung  
Durch das Ausscheiden von Frau Kock sind folgende Positionen neu zu besetzen:  
Kreistag: Vertreter Uwe Giermann  
Kuratorium PSP Hohenwestedt: Frau Jaensch, Vertretung Frau Stephan  
Frau Jaensch und Frau Kock werden zur Sitzung am 29.09. gemeinsam nach Hohenwestedt fahren.  
Die Veränderung wurden einstimmig beschlossen  
Die Vertretung im Umwelt- und Bauausschuss und in der Pflegeinitiative (PIRRD) bleiben vakant.

zu TOP 8: Berichte der Vorstandsmitglieder

- Der Vorsitzende berichtet vom Workshop des Kreissportverbandes „Perspektive Sport 2025“ am 28.08.2021 in Büdelsdorf.  
Das Ergebnis ist am 06.09. dem Ausschuss für Schule, Sport, Kultur und Bildung vorgestellt worden. (siehe TOP 11)

Die übrigen Vorstandsmitglieder haben keine nennenswerten Mitteilungen.

zu TOP 9: Bericht des Kassenwartes  
Der Bericht wird zur Kenntnis genommen. Die Kasse ist ausgeglichen.

zu TOP 10: Berichte aus den Ausschüssen und Arbeitsgemeinschaften  
Frau Jaensch, Herr Giermann und Herr Hartwig berichten aus den Sitzungen der Ausschüsse und des Kreistages seit dem 18. August.

Die Inhalte sind in den jeweiligen Tagesordnungen und Niederschriften im Bürger-Informationssystem nachzulesen.

Herr Giermann berichtet zum Konzept „mobile Beratung“ des Pflegestützpunktes (23.08.). Der Terminplan ist erarbeitet. Das Konzept noch nicht in allen vorgesehenen Standorten eingerichtet.

Frau Jaensch berichtet vom SSKB-Ausschuss (06.09.) und hier zur Vorstellung der Ergebnisse des KSV-Workshops.

Herr Giermann berichtet von der Sitzung des Regionalentwicklungsausschusses überfolgende Themen:

Busverkehr (ÖPNV) im Kreisgebiet, Schülerbeförderung, Wohnraumkonzept, Radwegeausbau, Landesverkehrsplan, Wasserstoffbusse für den Kreis  
Vom Umwelt- und Bauausschuss (19.08.) liegt kein Bericht vor

zu TOP 11: Antrag zur Einführung der „Gemeindeschwester“ – Beschluss

Herr Pürwitz stellt die Ergebnisse der AG „Gemeindeschwester“ vor und erläutert den erarbeiteten Antrag und die teilweise sehr aktuellen Anlagen, die den Mitgliedern per E-Mail zugesandt werden sollen.

Der Antrag wird einstimmig beschlossen.

zu TOP 12: Wahlprüfsteine zur Bundestagswahl – Mitgliederzeitung des SoVD

Der Vorsitzende weist auf die Veröffentlichung des SoVD und der BAGSO hin.

zu TOP 13: Wahl von Delegierten zur Mitgliederversammlung des LSR

Herr Hartwig und Frau Wilken stellen sich als Delegierte zur Verfügung und werden ohne Gegenstimme gewählt.

zu TOP 14: Bericht vom LSR

Herr Finke berichtet von der Planung des Altenparlaments, das am Freitag, 17. September tagen soll. Die Beteiligung seitens des LSR lässt zu wünschen übrig.

Die geplante Mitgliederversammlung ist noch nicht terminiert.

zu TOP 15: Planung 2022

Es wird beschlossen, die bisherige Sitzungsregelung beizubehalten. Danach werden die Sitzungen an jedem 3. Mittwoch im Monat stattfinden. Ferien und Feiertage sind ausgenommen.

zu TOP 16: Erfahrungsaustausch:

Bordesholm: kurzfristig keine Veranstaltungen; der Neujahrs-Empfang ist in Planung

Büdelsdorf: Z. Zt. keine Aktivitäten

Damp: Vortrag: „Gemeinde Damp früher und heute“

Flintbek: keine Aktivitäten

Gettorf: Seniorenwoche wurde im August mit Erfolg durchgeführt

Kronshagen: Thema: Hausbesuche; Flyer in Arbeit

Molfsee: Veranstaltung zur Pflege am 22. Oktober

Neuwittenbek: Probleme mit Bushaltestelle

Osdorf: Neuwahlen durchgeführt; Aktivitäten werden vorbereitet

Owschlag: altengerechte Wohnungen in Planung, ebenso weitere Aktivitäten

Schacht-Audorf: Werken für und mit Senioren

zu TOP 17: Termine

Die nächste Sitzung des KSBR wird am 20.10. in Osterrönfeld stattfinden. Der Seniorenbeauftragte, Herr Bentrup, hat mittlerweile eine entsprechende Reservierung getätigt.

Frau Wilken prüft, ob die Sitzung am 17. November in Owschlag stattfinden kann. Die Dezember-Sitzung soll am 01.12. in Bordesholm stattfinden. Der Vorsitzende bittet um Übernahme des Termins UBA am 16.09. – Herr Ender stellt sich zur Verfügung.

23.09. – Hauptausschuss (Vorsitzender)

27.09. – Veranstaltung zum Tag der deutschen Einheit (Vorsitzender)

27.09. – Sitzung Kreistag

30.09. – Sitzung SoGA (Vorsitzender und Herr Pürwitz)

21.10. – Hauptausschuss (Vors.)

27.10. – Regionalentwicklungsausschuss (Herr Lübke)

28.10. – Umwelt- und Bauausschuss (Herr Müller)

zu TOP 18: Anfragen, Anregungen, Mitteilungen  
keine Wortmeldungen

zu TOP 19: Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende bedankt sich bei allen Teilnehmenden für die Zusammenarbeit, wünscht einen guten Heimweg und schließt die Sitzung um 12:55 Uhr.

gez.  
Uwe Hartwig  
Vorsitzender

gez.  
Peter Ohlsen  
Schriftführer

Kronshagen, 20. September 2021